

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июля 1917 года

ВТОРНИК, 23 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА

№ 245 (17065)

Цена 2 коп.

В ОТВЕТ НА ВЫСОКУЮ НАГРАДУ РОДИНЫ — УДАРНЫЙ, ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД!

МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ НАГРАЖДЕНИЮ ГОРОДА ТОМСКА ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В празднично украшенном зале областного драматического театра портреты В. И. Ленина, Л. И. Брежнев. В глубине сцены — изображение ордена Октябрьской Революции. Лозунг: «Томичи! Ответим на высокую награду Родины ударным трудом!»

В театре собрались представители партийных, комсомольских, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов промышленности и строительства, научных учреждений, учебных заведений, военного гарнизона. В президиуме — члены бюро областного и городского комитетов КПСС, ветераны партии и труда, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Ленинской и Государственной премий, передовики производства, деятели науки и культуры.

С возмущением избирается почетный президент в составе Президиума Центрального Комитета КПСС во главе с верным ленинцем, выдающимся партийным и государственным деятелем современности, Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется первому секретарю горкома КПСС Ю. И. Литвинцеву. Ст имени томичей в адресе сердечной благодарности и горячо признательности ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советскому правительству, лично Л. И. Брежневу за высокую оценку революционных боев и трудовых заслуг города. Мы особенно рады тому, говорит Ю. И. Литвинцев, что орденом, носимым именем Октябрьской революции, город награжден в канун 62-й годовщины Великого Октября.

Славные страницы жизни города связаны с революционной борьбой, активным участием томичей в утверждении и защите Советской власти, в свершениях первых пятилеток, отстаивании свободы и независимости Родины в годы Великой Отечественной войны. Сейчас город стал стартовой площадкой в комплексе освоения природных ресурсов области.

В соответствии с социально-экономической программой, выработанной XXV съездом КПСС, городская партийная организация проводит большую работу по повышению эффективности и качества труда. Только за девятую и три года десятой пятилетки про-

мышленные предприятия увеличили объемы производства на 45 процентов. Почти каждое шестое изделие выпускается с высоким качеством. Небывалый размах приобрело капитальное строительство. За три года десятой пятилетки в развитие экономики и культуры Томска вложено более 500 миллионов рублей.

Рост города потребовал немалых усилий для решения сложных проблем по созданию удобных условий жизни, труда и быта томичей, и прежде всего по обеспечению продуктами питания, коммунально-бытовыми и социально-культурными услугами. Последовательно решается жилищная проблема. За десять последних лет введено 1,7 млн. квадратных метров жилья.

Трудовые достижения, все наши успехи, говорит Ю. И. Литвинцев, лежат в основе нашей борьбы с вами, дорогие товарищи! Мы гордимся вами, мы гордимся нашими организаторской и политической работой коммунистов и комсомольцев, умелое руководство хозяйственных кадров, высокая сознательность наших славных работников, их горячее стремление своим самоотверженным трудом крепить могущество Родины. Свыше ста томичей носят почетные звания Героев Социалистического Труда, лауреатов Ленинской и Государственной премий. Тысячи тружеников награждены орденами и медалями Советского Союза.

Награждение города, продолжает Ю. И. Литвинцев, томичи воспринимают с чувством высокой ответственности, как мощный стимул для нового подъема политической и трудовой активности. Этот подъем обеспечит дальнейшее продвижение вперед в деле хозяйственного и культурного строительства, воспитания людей, безупречного выполнения задач, определенных партийными съездами.

Он отметил, что в развитии экономики и культуры города, деятельности многих предприятий и организаций использованы далеко не все возможности и резервы. Многие коллективы не выполняющие планы в промышленности, строительстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства. Особенно большое отставание допущено в жилищном строительстве. «Ни одного отстающего района!» — таким должен быть сейчас девиз социалистического соревнования.

Партийные и общественные организации, хозяйственные кадры должны держаться в центре внимания вопросы коммунистического воспитания трудящихся, настойчиво работать над преодолением негативных явлений, еще встречающихся в нашей жизни, особенно пьянства, нерадивого отношения к труду, быть нетерпимыми к правонарушениям. Руководствоваться в этом мы должны постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Оратор подчеркнул, что в воспитании людей надо в полную меру использовать дисциплину труда и быта. В связи с награждением города орденом Октябрьской Революции это движение должно наполниться новым содержанием: «Орденосному Томску» — производственная социалистическая дисциплина труда и быта.

Отчетливым ученым хорошо известен тот вклад, что внесли томичи в дело развития науки и техники в нашей стране. — сказал академик Академии медицинских наук, почетный гражданин Томска Д. Д. Яблоков. — Орден Октябрьской Революции на знамени города — это и признание его заслуг перед Родиной, и одновременно свидетельство высокого доверия ко всем томичам.

Внимание и доверие партии и правительства выражаются также в их постоянных усилиях, направленных на развитие научной базы Томска. В этом году здесь открыты филиалы ЦО АН СССР и Сибирский филиал онкологического центра АМН СССР.

Хотелось бы, продолжает оратор, остановиться еще на одном очень важном вопросе. Особое внимание сейчас мы должны уделять воспитанию молодежи, подрастающего поколения. Воспитать уважение к революционным, боевым и трудовым традициям томичей, готовность отдавать все силы на благо Родины — важнейшая задача. Каждый томич должен стремиться к тому, чтобы всесторонне овладеть знаниями гражданина орденосного города.

Работница завода «Сибэлектромотор», депутат Верховного Совета СССР Н. К. Смолягина сказала: «Рабочий класс Томска всегда был в первых рядах борцов за счастье трудового народа, в рядах тех, кто приближает своим трудом коммунизм. Только коллектив моторостроителей воспитал четырех Героев Со-

циалистического Труда. Число передовиков составляет ныне десятки и сотни. Многие рабочие нашего завода уже завершили план четырех лет пятилетки; около двухсот человек, подсчитав свои возможности, решили выполнить пятилетние задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Вместе с тем мы хорошо понимаем, что далеко не все резервы производства используются как у нас, на «Сибэлектромоторе», так и на некоторых других предприятиях. И, воспринимая награду Родины, как знак огромного внимания партии и правительства, мы, рабочие, должны с высокой ответственностью подойти к устранению недостатков, обязаны сделать все, чтобы в нашем городе всегда и всюду царил атмосфера взаимопомощи, товарищеской взаимопомощи и поддержки, высокой общественной культуры; чтобы марка томской продукции была самой высокой, чтобы слово томичей в реализации предначертаний партии было твердым.

Затем выступила студентка Томского государственного университета Ленинградского института стипендиат Н. В. Ильинская.

Юность страны слет в старинный сибирский город. Участники митинга приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, товарищу Л. И. Брежневу. От имени партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов трудящихся города они выразили слова своей сердечной благодарности и горячей признательности партии и правительству за высокую оценку заслуг Томска.

Трудящиеся города подчеркнули свое стремление безукосно выполнять планы и социалистические обязательства 1979 года. Промышленные предприятия производят сверхплановой продукции на 9 миллионов рублей, освоили 120 видов новых изделий, попутно увеличили объем производства. Будет продолжено интенсивное внедрение прогрессивных бригадных форм организации труда. В полном объеме будет выполнен план жилищного строительства; войдут в эксплуатацию Дворец пионеров, областная детская больница, детская спортивная школа, шесть детских комбинатов. Строители следят за качеством исполнения работ, за выполнением обязательств перед заказчиками. Будут выполнены установленные задания по коммунально-бытовому и торговому обслуживанию населения; повысится качество этих видов обслуживания.

Трудящиеся Томска обещали развернуть активное социалистическое соревнование за выполнение пятилетних заданий к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, обеспечить в первом квартале 1980 года выпуск 26 — 28 процентов продукции от годовых объемов.

На новую ступень поднимается массовое движение под девизом «Орденосному Томску — высокую производительность, социалистическую дисциплину труда и быта».

Для того, чтобы до конца года наверстать упущенное, ликвидировать отставание и выйти по годовому плану, производству молока и мяса на уровень прошлого года, а в первом полугодии 1980 года превзойти результаты нынешнего первого полугодия — такова общая цель животноводов, — надо в первую очередь заботиться о повышении продуктивности скота, в частности о повышении продуктивности коров. В августе-сентябре сточные навоз и валовое производство молока устойчиво превышали уровень соответствующего периода прошлого года. Большая заслуга в этом принадлежит механизаторам, которые были заняты скашиванием и подвозкой к дойным гуртам зеленой массы.

Вахта животноводов

Наступил самый напряженный и ответственный период в животноводстве — зимовка скота. Трудящиеся ферм стремятся быстрее устранить недостатки в подготовке к работе в холодное время года.

Животноводство — всегда в центре внимания областной партийной организации, советских и сельскохозяйственных органов. В области осуществляется программа повышения эффективности этой отрасли, значительного сокращения темпов роста производства животноводческой продукции. Ведется большая работа по укреплению производственной базы птицеводства, свиноводства и молочного животноводства, его углубленной специализации. Новой задачей партии, Советского правительства о неуклонном развитии сельского хозяйства является повышение с 1979 года закупочных цен

на ряд продуктов животноводства. Все возрастающую помощь от государства получают колхозы и совхозы в виде современных машин и оборудования для ферм и комплексов.

Все это обязывает коллективы совхозов и колхозов с еще большей настойчивостью наращивать производство продуктов животноводства, добиваться повышения эффективности отрасли, более производительного использования помещений, кормов и основного стада.

Практика убедительно показывает: там, где вопросы развития животноводства, заботы и нужды тружеников ферм постоянно в поле зрения руководителей и партийных организаций, хозяйство растет стабильно, продуктивность скота, производство и заготовка продукции.

К числу таких хозяйств на четыре района — Томского, Чаинского, Молчановского и Верхнекетского — с начала года увеличили производство молока. В остальных результатах ниже прошлогодних. Особенно большое отставание по производству и продаже этой продукции допустили хозяйства Шегарского, Тегулетского, Зырянского, Кривошеинского и Параллельского районов.

Для того, чтобы до конца года наверстать упущенное, ликвидировать отставание и выйти по годовому плану, производству молока и мяса на уровень прошлого года, а в первом полугодии 1980 года превзойти результаты нынешнего первого полугодия — такова общая цель животноводов, — надо в первую очередь заботиться о повышении продуктивности скота, в частности о повышении продуктивности коров. В августе-сентябре сточные навоз и валовое производство молока устойчиво превышали уровень соответствующего периода прошлого года. Большая заслуга в этом принадлежит механизаторам, которые были заняты скашиванием и подвозкой к дойным гуртам зеленой массы.

И все же только хозяйства, среднесточные привесы на откорме крупного рогатого скота и свиней. Намекая рубезки на зимний период, важно помнить и о том, что в ряде районов произошло сокращение численности крупного рогатого скота, в том числе коров. Серьезные недостатки — медлительность в организации специализированных на выращивании телок ферм и хозяйств, плохая подготовка ветелей к отелу, расщепление их по всем группам коров. Это приводит к тому, что продуктивность первотелок за первую лактацию не превышает 1.600—2.000 килограмм молока. Многие животноводы одновременно выбрасываются.

По-прежнему остро стоит вопрос об улучшении воспроизводства маточного стада. Увеличение выхода молодняка, сохранности всех видов животных.

Идет четвертый квартал, в котором заканчивается основа успешной работы в будущем году. Хозяйства с достаточными объемами обеспечены грубыми и сочными

кормами. Причем, как показывают результаты анализов, качество их лучше, чем в прошлые годы. Важно повсюду организовать беспроблемное кормление скота по полному зимнему рациону. В опубликованном недавно постановлении бюро обкома КПСС особое внимание обращается на рациональное расходование кормов. Их строгий учет, приотделение к скармливание должны стать законом. Надо регулярно, на всех молочных фермах и фермах по откорму скота и свиней сопоставлять затраты кормов с полученной продукцией, вскрывать дополнительные резервы эконо-

мии ферм. Их строгий учет, приотделение к скармливание должны стать законом. Надо регулярно, на всех молочных фермах и фермах по откорму скота и свиней сопоставлять затраты кормов с полученной продукцией, вскрывать дополнительные резервы эконо-

мизации ферм. Их строгий учет, приотделение к скармливание должны стать законом. Надо регулярно, на всех молочных фермах и фермах по откорму скота и свиней сопоставлять затраты кормов с полученной продукцией, вскрывать дополнительные резервы эконо-

Своей годовой план этот коллектив завершил на 120 процентов. Все члены бригады участвуют в школе коммунистического труда. Л. А. Солонгуб и С. В. Иванова посещают подготовительные курсы в пединституте, Н. Д. Михайлина закончила в нынешнем году вечернюю школу.

Их строгий учет, приотделение к скармливание должны стать законом. Надо регулярно, на всех молочных фермах и фермах по откорму скота и свиней сопоставлять затраты кормов с полученной продукцией, вскрывать дополнительные резервы эконо-

Их строгий учет, приотделение к скармливание должны стать законом. Надо регулярно, на всех молочных фермах и фермах по откорму скота и свиней сопоставлять затраты кормов с полученной продукцией, вскрывать дополнительные резервы эконо-



Трудовые, высокая дисциплина и постоянное совершенствование своего мастерства позволяют бригаде сборщиц подшипников Н. А. Цубер из Шегарского совхоза № 3 ГПЗ-5 выполнять план на 150 и более процен-

тов. Своей годовой план этот коллектив завершил на 120 процентов. Все члены бригады участвуют в школе коммунистического труда. Л. А. Солонгуб и С. В. Иванова посещают подготовительные курсы в пединституте, Н. Д. Михайлина закончила в нынешнем году вечернюю школу.

Их строгий учет, приотделение к скармливание должны стать законом. Надо регулярно, на всех молочных фермах и фермах по откорму скота и свиней сопоставлять затраты кормов с полученной продукцией, вскрывать дополнительные резервы эконо-

Идет четвертый квартал, в котором заканчивается основа успешной работы в будущем году. Хозяйства с достаточными объемами обеспечены грубыми и сочными

кормами. Причем, как показывают результаты анализов, качество их лучше, чем в прошлые годы. Важно повсюду организовать беспроблемное кормление скота по полному зимнему рациону. В опубликованном недавно постановлении бюро обкома КПСС особое внимание обращается на рациональное расходование кормов. Их строгий учет, приотделение к скармливание должны стать законом. Надо регулярно, на всех молочных фермах и фермах по откорму скота и свиней сопоставлять затраты кормов с полученной продукцией, вскрывать дополнительные резервы эконо-

Их строгий учет, приотделение к скармливание должны стать законом. Надо регулярно, на всех молочных фермах и фермах по откорму скота и свиней сопоставлять затраты кормов с полученной продукцией, вскрывать дополнительные резервы эконо-

ШАГАЙ, МОЙ ТОМСК, УВЕРЕННО И ГОРДО ДОРОГОЮ, И ДУЩЕЙ НА ПОДЪЕМ



Любимый Томск!
Идет твой дорога
от стен и башен
древнего острога,
что встал на крутояре у
Томи.
Труд поселенцев был
тяжел и горек,
но разрастался,
поднимался город
«на трех холмах и на
реках семи».
Сегодня вольно наши
песни льются,
свободен труд
и поступь широка —
в борьбе за то,
в победе революции
есть доля города.

История!
В твоих суровых метях
его судьба.
Он не искал иной:
со всей страной — и в
радости, и в бедах,
на труд и праздник
шел со всей страной.
И в грозный час,
когда страна надела
шпинели, —
встал в строй
сибиряк.
За Родину, ее судьбу и
дело
на смертный бой
шли томские полки.
Сражался фронт с
отвагой и пылом,
но сибиряк не только
воевал:
Сибирь была бойцам
надежным тылом —
и Томск победу над
врагом ковал!

Она пришла, Победа,
открывая
народам мира
мирные года.
И снова город на
переднем крае,
теперь уже —
науки и труда.
Ученый и рабочий
равно рады
отдать народу
труд свой и талант.
И если партия сказала:
«Надо!» —
он будет, нефтехимик!
Шагай, мой Томск,
уверенно и гордо
дорогою,
идущей на подъем.
Иди вперед —
страной врученный
светло горит
на знамени твоём!
Валерий СЕРДЮК.

Н АШ город, отмеченный
высокими правительст-
венными наградами, — се-
годня один из промышлен-
ных центров Сибири. Люди
старшего поколения хорошо
помнят историю его становле-
ния. В простом перечисле-
нии это выглядит так:
40 лет назад промышлен-
ность Томска состояла из не-
скольких небольших предпри-
ятий, в их числе были: шпине-
ли и мажоранная фабрики, за-
вод «Металлист», швейная фаб-
рика, дорожный завод, ка-
рандашная фабрика, лесопе-
ределочный комбинат.
Сегодня в областном центре
крупные предприятия различ-
ных отраслей промышленности —
электротехнической, станко-
строительной, автомобильной,
строительной, химической.
Строятся новые предприятия.
Практически вновь построен
завод резжущих инструментов.
Надежды, когда даст первую
продукцию Томский нефтехим-
ический завод.
15 лет назад в области не
было нефтяной и газовой про-
мышленности. Сейчас во все
возрастающих объемах добыва-
ется томская нефть.
10 — 15 лет назад не было
сельскохозяйственных пред-
приятий, таких, как Туганская
и Томская птицефабрика, где
большая часть производствен-
ных процессов комплексно ме-
ханализована и автоматизи-
рована.
Существенно изменился
транспорт — и качественно, и
количественно. 20 — 25 лет на-
зад авиационные и автомо-
бильные перевозки не играли
существенной роли.
Огромная организаторская
работа по развитию всех от-
раслей народного хозяйства
ведется под руководством
областной и городской пар-
тийных организаций. За
последние 15 лет объем про-
мышленного производства
Томска возрос в 2,3 раза.
Особенно высоки темпы раз-
вития города в десятой пя-
тилетке. Промышленные
предприятия обновляют ас-
сортимент, улучшают каче-
ство продукции.
Доброй славой у станко-
строителей пользуется про-
дукция, выпускаемая объ-
единениями «Контур»,
«Сибзащита», заводами «Сиб-
электромотор», манометро-
вым, электромеханическим,

подшипниковым. Наш завод
ныне поставит предприятия
различных отраслей про-
мышленности специаль-
ные фрезы для обработки
изделий из легких и трудно-
обрабатываемых сплавов на
станках с программным уп-
равлением.
Многие виды промышлен-
ной продукции томских
предприятий находятся на
высоком уровне. Наш завод
ныне поставит предприятия
различных отраслей про-
мышленности специаль-
ные фрезы для обработки
изделий из легких и трудно-
обрабатываемых сплавов на
станках с программным уп-
равлением.
Многие виды промышлен-
ной продукции томских
предприятий находятся на
высоком уровне.

еке в годы Великой Отече-
ственной войны. В 1943 году
за образцовое выполнение
заданий правительства по
защите оборонной про-
мышленности специальным
инструментом завод был на-
гражден орденом Трудового
Красного Знамени. В по-
следние годы завод рос,
развивался, осваивал новую
продукцию. В 1964 году был
производством товарной про-
дукции в 2,5 раза.
Коллектив в течение
тридцати кварталов зани-
мал классные места в соци-
алистическом соревновании
предприятий министерства,
за достижение высоких по-
казателей к 50-летию обра-
зования СССР был награж-
ден Почетным рабочим
знаком ЦК КПСС, Прези-
дента Верховного Совета
СССР и ВЦСПС. По итогам
девятой пятилетки коллек-
тив награжден орденом
«Знак Почета».
Труженики с большим
удовлетворением восприняли
постановление ЦК КПСС
и Совета Министров СССР
«Об улучшении планирова-
ния и усилении воздействия
хозяйственного механизма
на повышение эффектив-
ности производства и качест-
ва работы». Постановление
повышает ответственность
хозяйственного механизма
на повышение эффектив-
ности производства и качест-
ва работы. Постановление
повышает ответственность
хозяйственного механизма
на повышение эффектив-
ности производства и качест-
ва работы.

Производство в 1979 году
увеличилось по сравнению с
1978 годом на 15%. Это
достигнуто благодаря
улучшению планирования
и усилению воздействия
хозяйственного механизма
на повышение эффектив-
ности производства и качест-
ва работы. В 1979 году
увеличилось по сравнению с
1978 годом на 15%. Это
достигнуто благодаря
улучшению планирования
и усилению воздействия
хозяйственного механизма
на повышение эффектив-
ности производства и качест-
ва работы.

нио. Повысить производи-
тельность труда, улучшить
условия труда можно только
на этой основе.
Нельзя решать вопросы
некомплексно. Обстановка
требует в 2-3 раза ускорить
темпы социально-экономи-
ческого развития. У нас в
планах на ближайшие годы
строительство жилых домов
улучшенной планировки,
увеличение мест в дет-
ских учреждениях до ты-
сячи, строительство профи-
лакторий.
Завод расположен в Киров-
ском районе города, который
из года в год становится все
лучше благоустроеннее. Наш
коллектив немало делает, что-
бы предприятие заняло досто-
янное место по благоустрой-
ству, архитектуре и оформле-
нию здания и территории, при-
лагаясь к созданию здоровой
и приятной атмосферы.
Коллектив в течение
ряда лет работает в этом на-
правлении и будет работать
еще более активно. В ближай-
шие месяцы, чтобы умень-
шить загазованность атмосферы,
демантируем угольные на-
гревательные печи в кузнеч-
ном цехе и перейдем на электро-
нагрев. Будут проведены и другие ра-
боты по защите природы. Кол-
лектив за последние годы реши-
тельно заботится о сохране-
нии окружающей среды. Мы
внесем свой весомый вклад
в массовое движение «Орден-
номотоспорт» Томской обла-
сти, повысив производительность, социаль-
но-экономическую дисциплину труда
и быта».
Как и у всей страны, со-
здающей материально-тех-
ническую базу коммунисти-
ческого общества, большие
перспективы у индустрии
нашего города. Уже разра-
батываются планы на один-
двадцатую пятилетку.
Труженики нашего заво-
да радуются успехам кол-
лективов других промыш-
ленных предприятий города,
желаю им больших успе-
хов в выполнении заданий
десятой пятилетнего плана,
планов социально-экономи-
ческого развития.

СТУПЕНИ РОСТА

уровня мировых стандартов.
Аттестовано государствен-
ным Знаком качества более
48 процентов продукции объ-
единения «Контур», 49 про-
центов продукции завода
«Сибэлектромотор», 30,8 про-
цента изделий завода режу-
щих инструментов. По выс-
шей категории качества вы-
пускается продукция мно-
гими другими предприяти-
ями.
В течение последних лет
реконструирована большая
часть промышленных пред-
приятий. Они получили но-
вые корпуса, службы, что
расширило их производст-
венные возможности, улуч-
шило условия труда. Про-
мышленные предприятия
во все более широком плане
решают вопросы развития
городского хозяйства и бла-
гоустройства, строят жилые
районы и объекты соци-
альной сферы.
Какой путь прошли мно-
гие предприятия, можно на-
глядно видеть на примере
завода режущих инструмен-
тов, организованного в Том-

построен новый производст-
венный корпус, в 1973 году
был сдан в эксплуатацию
второй, еще более comfort-
бельный. Производство
технических перевооруже-
ний, модернизировались
технологические процессы,
внедрялись новые, оборудо-
вание заменялось на более
производительное.
Положительно на работе
предприятия сказалась эконо-
мическая реформа — пере-
ход на новые условия
планирования и экономиче-
ского стимулирования. В
результате укрепления хо-
зяйства, решения вопросов
социального развития, ор-
ганизации социалистическо-
го соревнования, разработа-
ны и выполнены встречные
планы, настойчивой работы
партийной организации по
выполнению решений съез-
да партии, пленумов ЦК
коллектив завода успешно
справился со всеми тех-
нико-экономическими по-
казателями многие годы.
Только за период с 1965-го
по 1978 год увеличилось

десятой пятилетке пере-
д коллективом стоят
сложные задачи. Для их
выполнения важное значе-
ние имеют содержащиеся в
постановлении указания о
развитии хозяйственного
расчета и усилении роли
экономических рычагов и
стимулов, а также о том,
чтобы осуществлять меро-
приятия по широкому раз-
витию различных форм ор-
ганизации и стимулирова-
ния труда. Будут приняты
меры к тому, чтобы хозяй-
ственным расчетом охватить
все подразделения, включая
технические службы.
Решение основной задачи
десятой пятилетки — повы-
шения эффективности про-
изводства — требует значи-
тельного ускорения работ по
техническому перевооруже-

Л. ВУДИЦКИЙ,
директор Томского за-
вода режущих инструмен-
тов, депутат област-
ного Совета народных
депутатов.

ТЕБЕ, МОЙ ГОРОД

Это волнующий рассказ о людях Том-
ска. В налейдоскопе событий, которыми
богата славная биография старинного
сибирского города, в этой книге выде-
лены главные. Вступление к сборнику
«Любимый город» написал первый сек-
ретарь Томского горкома КПСС Ю. И.
Литвинов.

Рабочая поступь времени ощущается в
горячих строках авторов сборника. Со-
ставитель книги томский писатель В. А.
Кольхалов удачно подобрал очерки о
людях. Это и строитель В. П. Костебел-
ва, и рабочий Б. И. Степанов, и артистка
Т. П. Лебедева, и ученый Ф. П. Тарасен-
ко. Книга богато иллюстрирована фото-
графиями Н. Г. Потапова. Достойный по-
дарок юбилю Томска подготовили пи-
сатели и журналисты.

Изменился транспорт — и качественно, и
количественно. 20 — 25 лет на-
зад авиационные и автомо-
бильные перевозки не играли
существенной роли.
Огромная организаторская
работа по развитию всех от-
раслей народного хозяйства
ведется под руководством
областной и городской пар-
тийных организаций. За
последние 15 лет объем про-
мышленного производства
Томска возрос в 2,3 раза.
Особенно высоки темпы раз-
вития города в десятой пя-
тилетке. Промышленные
предприятия обновляют ас-
сортимент, улучшают каче-
ство продукции.
Доброй славой у станко-
строителей пользуется про-
дукция, выпускаемая объ-
единениями «Контур»,
«Сибзащита», заводами «Сиб-
электромотор», манометро-
вым, электромеханическим,

В. ЯКОВЛЕВ.

Тысячи томичей награж-
дены за свой доблестный
труд орденами и медалями.
Среди тех, кто вносит
большой вклад в развитие
города, привносимое его
революционную, боевую и
трудную славу (слева на-
право), депутат Верховного

Совета СССР аметчица за-
вода «Сибэлектромотор»
Н. К. Смокотина, бригадир
каменщиков управления
Томскжилстрой П. Е. Вайс-
бек, мастер участка электро-
технического завода Н. В.
Новикова, пилот Томского

авиапредприятия Н. П.
Усольцев, ведущий инженер
научно-исследовательского
института электротехники
Г. М. Марьянов, фрезеров-
щик электромеханического
завода им. В. В. Вахруше-
ва В. В. Васильчук.
Фото Е. Лисицина.



ТОМСК В МОЕЙ ЖИЗНИ

И частица труда каждого
Радостно встретил коллектив на-
шего завода весть о том, что Томск
награжден орденом Октябрьской
Революции. Это — высокая награда,
высокая оценка труда моих земля-
ков.
Вся моя жизнь с того мо-
мента, когда совсем зеленым подрост-
ком пришел я в военном сороте
третьем году на «Сибэлектромотор»,
связана с Томском, с этим ставшим
для меня родным предприятием.
Здесь я стал высококвалифициро-
ванным рабочим, получил трудовые
награды, а по итогам мичуринской пя-
тилетки — высокое звание Героя
Социалистического Труда — орден
Ленина. Продолжаю трудиться в
инструментальном цехе. Недавно
выполнил задание четырех лет пя-
тилетки. Каждый день иду к про-
дукции, как на праздник. А сейчас
это производственное ощущение охваты-
вает тебя вволю. Потому что зна-
ешь: в орден, который отныне будет
сидеть на знамени Томска, вложены
и частицы твоего труда и труда
твоих товарищей.
Б. СТЕПАНОВ,
слесарь завода «Сибэлектро-
мотор», Герой Социалистиче-
ского Труда.

Здесь начиналась музыка
Композитор, музыкант — они жи-
вут в мире звуков. Для меня от-
крытие этого мира началось в го-
роде моей молодости.
В Томске я стал профессиональ-
ным музыкантом, окончив в конце
тридцатых годов музыкальное учи-
лище, где моим наставником был
один из старейших сибирских
дирижеров — М. И. Маломет. В Томске
рождались первые, робкие еще ко-
мпозиторские опыты.
И куда бы меня потом ни забра-
сывала судьба — а она сложилась
так, что я длительное время работал
с военными ансамблями, в том чис-
ле и за пределами нашей Родины,
— я всегда вспоминал зеленый со-
род на берегу реки, его улицы и
переулки, педагогов и товарищей
по училищу. С Томском я не прерываю
творческих связей, нередко бываю
там, здесь, в Сибирском народном
хоровом ансамбле, в фестивале «Се-
верное сияние». В хоре поет и мо-
лодежь из Томска. Я рад поздрав-
лять томичей с высокой правительст-
венной наградой.
До новых творческих встреч!
А. НОВИКОВ,
заслуженный деятель искусств
РСФСР, композитор.

Всеобщая радость
Томску — высокая награда. Это —
здоровье! Это острая радость и
для томичей, и для всей страны.
Родина по заслугам оценила
добрую работу томичей в решении
важных задач послевоенного пати-
летки, в развитии промышленного по-
тенциала Западно-Сибирского регио-
на. Это достойно увековечивает
революционные, трудовые и боевые
подвиги томичей.
Мы жителям Стржеговского, северца
нефтяной индустрии на томской зем-
ле, горячо поздравляя томичей, счи-
таем, что тоже внесли свой вклад в
столь высокую оценку их труда. По-
старайтесь ответить на это новыми
достижениями. Уже в октябре наша
команда передает Стржеговскому на-
правлению буровых работ четыре но-
вых куста под глубокое бурение на
нефть.
От души поздравляю всех томичей,
желаю новых успехов на бла-
го нашей любимой Родины.
В. КАЛИНИЧУК,
начальник Стржеговской выш-
комнатной конторы, лауреат
Государственной премии,
Герой Социалистического
Труда.

Милая родина война
Далеки и непросты жизненные до-
роги военного человека. Они редко
приводят меня в родные места. Но,
когда удается попасть туда, где про-
двинул нас детство и юность, ощу-
щаю ιδιαίтливое чувство прикос-
новения к истокам. Люблю побро-
дить по улицам родного села Оку-
нево, что в Зырянском районе, по-

стоять на зеленом берегу Кии, а
если повезет — встретить кого-то из
сверстников.
Их осталось не так уж много,
сверстников моего детства. Боль-
шая часть тысяч человек направил
Томская область на фронты Великой
Отечественной войны. Многие из них
отдали свои жизни за Родину. Не
могу не гордиться их подвигом, тем,
что Томск в те грозные годы дал
фронту две сардинские дивизии.
Внимательно следят за обстоя-
тельными заботами, с радостью за земля-
ков ощущая деловой пульс родной

земли, ее новостроек, темпы стреми-
тельного роста ее экономического,
научного и культурного потенциала.
Очень рад поздравлять земляков
с награждением одним из самых
емких орденов страны.
Новых вам успехов, дорогие земля-
ки!
Г. ПАКИЛЕВ,
командующий военно-тран-
спортной авиацией ВВС СССР,
генерал-полковник авиации,
заслуженный военный летчик
СССР.

НАМ ПРОДОЛЖАТЬ!

На третьем этаже глав-
ного корпуса нашего ин-
ститута установлен боль-
шой стелд, посвященный
славным сынам Родины,
революционерам-больше-
викам, биография кото-
рых связана с ТПИ:
С. М. Кирову, В. И. Ши-
мановскому, П. И. Пету-
хову, Т. Я. Закаря, В. Н.
Сосунову и другим. Ря-
дом — портреты выдаю-
щихся профессоров.

Мы помним имена
борцов за власть Советов,
хорошо знаем вклад на-
ших замечательных про-
фессоров в науку и под-
готовку кадров для на-
родного хозяйства. Поли-
техники стремятся про-
должить славные тради-
ции, заложенные стар-
шими поколениями. За-
втра мы, студенты, станем
руководителями произ-
водства, воспитателями
коллективов, творцами
новых материальных и
духовных ценностей. Хо-
рошо сознаем, что творче-
ски освоить специаль-
ность, стать активным
участником коммунисти-
ческого строительства,
проводником политики
партии в массы можно,
лишь овладев максими-
стско-ленинской теорией.
9,5 тысячи студентов
ТПИ приняли участие во
Всесоюзном конкурсе по
общественным наукам,
истории ВЛКСМ и меж-
дународного молодежно-
го движения. Хорошо
выступили политхимики
на региональной олим-
пиаде по философии в
Омске.



Агропояс областного центра

Порой, чтобы подчерк-
нуть значимость достигну-
того, говорят: «По сравне-
нию с таким-то годом...». А
то, о чем я хочу рассказать,
и сравнить не с чем. Речь
пойдет об агропоясе.
В пригородной зоне Том-
ска создаются мощные
сельскохозяйственные ком-
плексы. Томичи знают о
них: это теплично-парнико-
вое хозяйство, бройлери-
ный цех, свиноводство,
птицефабрика и свиноком-
плекс. На первый взгляд —
обычные для современности
объекты. Своеобразие за-
ключается в их мощностях.
Тепличный комбинат —
круглогодичный зеленый
город в тридцать гектаров.
Много это или мало — са-
мичи уже могут судить по
виду: в действие вве-
дены половины площадей.
Зелень в зимнем ассорти-
менте магазинов — не дефи-
цит.
Шесть миллионов бройле-
ров будет давать строящаяся
птицефабрика. Пока готова
треть ее мощностей. В этом
году должна войти в строй
первая очередь свиноком-
плекса на 108 тысяч голов.
Значит, со временем про-
блема свиноводства и птичьего
мяса будет решена.
В чем еще своеобразие
этих строений? Их по праву
можно назвать народными.
Строителям большую по-
мощь оказывают коллекти-
вы промышленных пред-
приятий Томска, научно-ис-

слеводаельских институтов,
вузов, то есть представите-
ли всех социальных слоев
города.
В этом я вижу большую
заслугу партийных и общес-
твенных организаций горо-
да и области. Стройки на-
ходятся под постоянным
контролем областного и го-
родского комитетов КПСС.
Это придает особый настрой
нашим коллективам и ока-
зывает доброе влияние на
организацию строительного
процесса.
В поездке по району Си-
бири и Дальнего Востока
руководитель нашей Ком-
мунистической партии и
государства Л. И. Брежнев
дал рекомендацию жител-
ям этих районов полно-
стью обеспечивать себя про-
дуктами питания. Наши
сельскохозяйственные ком-
плексы — конкретный от-
вет на это.
Конечно, у нас много
трудностей, нерешенных
проблем. Но томичи могут
быть уверены в том, что
строители не подведут. Го-
род будет обеспечен необхо-
димой сельскохозяйствен-
ной продукцией.
В. ОВЧИННИКОВ,
бригадир комплексной
бригады СМУ-7 управ-
ления Химстрой.

Чем веселее багаж
знаний, культуры, обще-
ственных навыков, тем
увереннее шагает человек
по жизни. Полноценно
этого багажа способству-

ДИПЛОМ — ЗАВОДУ

ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Го-
сударственный комитет
СССР по материально-тех-
ническому снабжению на-
градили коллектив Томского
подшипникового завода ди-
пломом и денежной пре-
мией по итогам Всесоюзного
общественного смотра эф-
фективности использования
сырья, материалов и топ-
ливо-энергетических ре-
сурсов за 1978 год.
На днях штаб по проведе-
нию общественного смотра
резервов производства, эконо-

мии и бережливости одно-
го из крупнейших производст-
венных подразделений пред-
приятия — инструменталь-
ного цеха — подвел ито-
ги работы за девять ме-
сяцев текущего года. Про-
ведено 82 рейдов в ре-
зультате которых посту-
пило 88 предложений.
Половина из них уже вне-
дрена. Это позволило эфе-
ктивно почти 11,5 тонны вы-
сокотемпературных сталей,
экономить около 120 тысяч
нильват-часов электроэнергии.
В. ТИМОФЕЕВ.

Почетная грамота — политехникам

Коллектив политехниче-
ского института награжден
почетной грамотой обкома
КПСС за помощь, оказан-
ную сельским труженикам.
В этом году политехники
помогли сельчанам загото-
вить 3200 тонн зеленой мас-
сы для животноводства.
Весной посадили и пропол-
дили капусту на 100 гектарах.
В осеннюю страду около 2

тысяч студентов и 100 со-
трудников работали на
уборке зерновых. Был снят
также богатый урожай кар-
тофеля более чем с 700 гек-
таров.
Научно-исследовательские
институты помогают в
строительстве бройлери-
ной фабрики в Козьмодем-
скане.
Р. ГОРСКАЯ.

Томск в моей жизни

ШАГИ В НАУКУ

Мне очень приятно поздравить томичей с праздником города — Октябрьской Революции. Томск всегда был одним из тех городов на Востоке страны, где интенсивно развивалась передовая советская научная мысль. Не удивительно, что отсюда началась путь в большую науку многих видных советских ученых.

Мне довелось учиться в Томске, на физико-математическом факультете университета, в конце двадцатых — начале тридцатых годов. А затем — до 1939 года — преподавать там. Здесь я сформировалась как физик, опубликовала свои первые научные труды. Томск навсегда останется для меня городом молодости — городом смелых порывов и дерзаний, о котором и я, и мои одноклассники хранят добрую память всю жизнь. Новых успехов вам, томские ученые, всем вам, дорогие томичи!

А. СОКОЛОВ,
заведующий кафедрой физики
Московского университета,
профессор, лауреат Государственной премии СССР.

ОТ НЕВЫ ДО ТОМИ НЕДАЛЕКО

Томск вошел в нашу жизнь — жизнь артистов Ленинградского государственного академического театра драмы им. А. С. Пушкина — сравнительно недавно. Но уже первые наши гастроли мы окрестили связанными с городом на Томе новыми невиданными событиями. Это и ощущение сибирского гостеприимства. Это и бережно хранимая ленинградцами память о том, как томичи в блокадные годы давали кров и пищу тысячам эвакуированных из осажденного города. Это, наконец, творческая дружба, которая завязалась и нашего театра с Томским театром драмы.

Нет, от берегов Невы до берегов Томы не такое уж великое расстояние. И это недавно доказали томичи, приехав к нам всем составом театра на гастроли. Успех сибиряков, многочисленные творческие встречи, товарищеские дискуссии — все это еще больше укрепило наше сотрудничество. Вот почему мне так радостно поздравить Томск с высокой правительственной наградой — орденом высокой степени отличия — орденом стилизации новых творческих успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры.

И. ГОРБАЧЕВ,
народный артист СССР.

ДО НАЗНАЧЕННОЙ встречи у меня еще остается десять минут. В коридоре пусто и тихо. Наверное, поэтому время тянется особенно томительно. И тут я замечаю, что за мной наблюдает пара внимательных черных глаз. Дверь приоткрыта, и в нее просунулась маленькая кудрявая головка. Взгляды наши встречаются, и девушка как вдруг улыбается, да так доверительно и мило, что мое серьезное настроение мгновенно улетучивается. И гляжу на нее и думаю, что нет ничего на свете прекраснее улыбки ребенка.

— А я скоро домой, — шепчет она, округлив smile. — Уже почти не болю.

— А зовут тебя как?

— Мали-и-на, — тянет девочку.

Через пять минут мы дружелюбно разговариваем, пока не спохватываемся, что мне пора. Марина машет вслед рукой, а я открываю дверь с надписью «Кабинет профессора».



У Ирины Ивановны сегодня обход палат. Спровождать ее будут не только лечащие врачи, но и ординаторы, старшекурсы. Признаться, последнее обстоятельство заставило и меня напрячься в профессорскую свиту. Хотелось увидеть навью, как будут вести себя студенты, а также слышать, что скажет по поводу поставленного диагноза, выбранного метода лечения ее молодая коллега? Она обращалась к ним с вопросами, как к равным, с уверенностью в их компетентности. Она не диктовала свою авторитетную волю. Ирина Ивановна спрашивала, и чувствовалось, что это не только прием опытного педагога, что ей действительно интересно мнение учеников. И все без исключения, не были простыми наблюдателями, они активно участвовали в лечении — в процессе. Окончательное решение принималось коллегиально.

САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ

Очерк

порог, и встревоженная мама сразу успокаивалась. Павликины для нее были богами. Маленькая Ирина любила его: он приносил покой и радость в семью. В конце концов она выздоровела, доктор больше не выслушивал и не выстукивал ее, но визиты его запомнились крепко. В детском классе Ирина Балашева написала в сочинении о будущей профессии: «Я должна быть детским врачом».

Решение ее не очень обрадовало родителей и очень огорчило учительницу математики. Ирина Балашева была отличницей и подавала большие надежды в точных науках. И вдруг — медицина.

Судьба и потом наградила Ирину Ивановну учителями с людьми необычайными, великими тружениками, честно и горячо служившими своему делу. Как и доктор Павликины, некоторые из них оставили заметный след в ее жизни.

Федоровна всегда на первый план ставила интересы больного, его лечение. Этого она требовала и от своих сотрудников. Конечно, такие требования совершенно не значили, что наука была предана забвению. При Смышляевой пять человек защитили докторские диссертации, ее ученики теперь возглавляют кафедры в других вузах страны. Добрым словом вспоминает Александру Федоровну и профессор Балашева. Работа под ее руководством была большой школой.

В 1974 году А. Ф. Смышляева перешла кафедру новому заведующему. Она не ошиблась в своих рекомендациях. Ирина Ивановна Балашева достойно продолжила (и приумножает) добрые традиции, сложившиеся на кафедре.

Хорошо руководить коллективом всегда не просто. Успехи не приходят сами собой. Каждый день Ирины Ивановны расписан буквально по минутам. Но как бы она ни уставала накануне, утром идет на работу с удовольствием, предвкушая, как снова окунется в атмосферу больших и малых дел, какое из которых требует своего решения. Наверное, ей можно по-доброму позавидовать. Ведь работа в нашей жизни занимает важное место, и если она не приносит удовлетворения и радости, то разве можно быть вполне счастливым человеком? Как и у всех, были у И. И. Балашевой свои огорчения, неудачи, но ни разу она не засомневалась, не пожалела о том, что когда-то решила стать врачом.

Пять лет профессор Балашева заведует кафедрой. Все эти годы коллектив живет интересно и напряженно. Сотрудники полностью уверены, что с таким шефом не подремеешь. Сама Ирина Ивановна в курсе всех событий в медицине, особенно тех, которые близки к научным направлениям кафедр, изучает только что появившиеся методики

лечения, внедряет их в клинику. Она живет завтрашним днем, не позволяя себе в чем-то отстать, что-то упустить. Знания не держит при себе, а щедро делится ими с сотрудниками. Учитель сама и требует этого от других. В Ленинграде, от факультета повышения квалификации было отмечено, что лекции Балашевой отличает высокий современный уровень.

С ней не скучно, но главное — людей привлекает атмосфера доброжелательности, которая создается вокруг Ирины Ивановны. Она умеет слушать, искренне радоваться чужим удачам, огорчаться чужим бедами. Как часто мы уверяем, что для чисто человеческих отношений у нас не хватает времени. Идем сами себе! Надо просто не замыкаться в собственной скорлупе, не черстветь душой, держать ее открытой для сочувствия. Ведь это тоже немалое богатство — обладать отзывчивым сердцем.

Все люди, с которыми мне довелось встречаться при подготовке этого материала, говорили об Ирине Ивановне Балашевой тепло, очень тепло. Многим из них она пришла на помощь в трудные минуты.

С большим уважением отзывались о своей заведующей подчиненные. Нет, пусть не создается впечатление, что отношения между людьми в духе всепринятия, любви, уважения, сотрудничества. Как раз наоборот! Профессор Балашева — руководитель строгий и требовательный, пристрастный к безукоризненной дисциплине. Но она лишена административного ражика, снисходительна, не позволяет себе повысить голос на сотрудников, про не говорит, что и сердится она интеллигентно. Тем не менее все предостерегают не попадать на «красный ковер» в кабинете профессора. Такие беседы заканчиваются наладно. За доброту, а работе Ирина Ивановна как взметнет, но зато, когда нужно, — защитит, примет удар на себя.

В газетных материалах о медиках в традиции приводить тяжелые случаи, которые были в их практике. Была такая мысль и у меня. О многих, многих случаях из практики Ирины Ивановны Балашевой я узнала из рассказов персонала, родителей, чьи дети два спасла, казалось бы, от неминуемой смерти. Теперь уже некоторые ее пациенты выросли, заняли крупные посты в других городах, шлют отсюда письма и похвальные открытки. Какой случай выбрать? Впрочем, стоит ли, если это повседневная работа и почти каждый день приносит новые тревоги за чужую жизнь? Ведь клиника кафедры факультетской педиатрии милостивее принимает детей с самыми тяжелыми, диагностически сложными заболеваниями. Практически каждый раз врачи побеждают. Летальный исход — редчайший случай.

— Самый счастливый день в моей жизни — рождение сына — сказала мне Ирина Ивановна.

Самым счастливым днем в их жизни четыре матери, с которыми я разговаривала, назвали день, когда узнали, что их детям больше не угрожает смерть. Вот коротко о гуманности профессии детского врача.

...Я уже собиралась уходить, когда педагог клиники В. И. Курдючева принесла в кабинет несколько рисунков, сделанных юной художницей. На одном из них я сразу узнала Маринову. Рисунок удался, особенно точно передана улыбка — милая, озорная. Ох и любит помяться эта девочка! Мне стало радостно вдвойне, ведь теперь я знаю, как вернулась к Марине улыбка.

Н. МАСКИНА.

По ничему подобному не было. Слушая доклад лечащего врача, профессор Балашева не торопилась высказать свое мнение. А что думают по поводу поставленного диагноза, выбранного метода лечения ее молодые коллеги? Она обращалась к ним с вопросами, как к равным, с уверенностью в их компетентности. Она не диктовала свою авторитетную волю. Ирина Ивановна спрашивала, и чувствовалось, что это не только прием опытного педагога, что ей действительно интересно мнение учеников. И все без исключения, не были простыми наблюдателями, они активно участвовали в лечении — в процессе. Окончательное решение принималось коллегиально.

Профессору не боялись возражать, а Ирина Ивановна не отмахивалась от этих возражений, спокойно доказывала «уважаемому коллеге» свою точку зрения. Наверное, когда у человека есть настоящий авторитет, он не гнушается за его блеск. Мне не раз говорили потом, что Балашева умеет прислушаться к чужому мнению, ценить чужие знания, если сама в чем-то сомневается, то не считает зазорным поспорить. Но она не выносит поверхностности, ибо в медицине приближенность к знанию преступна.

Обход закончился, и Ирину Ивановну сразу же обступили дети. Они теребили ее за халат, проглядели виски на руках. Для них она была не строгим профессором, а в отсутствие мамы самым близким человеком, которому можно поведать свои секреты, беды и радости. Они танцевали с ней, хотя разговаривала Ирина Ивановна не сюсюкая, без умильных восторгов, чем вызвала зависть взрослых в общении с детьми. Она воспринимала их дела всерьез, и ребята это чувствовали. Вот в чем был секрет взаимной дружбы. За несколько минут успела ответить на десятки вопросов, утешить плакучую, пожурившую драчуна, утешить свое маленькое. Вокруг стало весело и шумно, забылось даже, что здесь — больница.

— В хороший день вы к нам приходите — сказала мне одна из сестер. — Дети все выгораживают. Улыбаются, что как. Когда я вижу их такими, то радуюсь, что работаю здесь. Некоторые ведь поступают слабенькие, еле дышат. Кажется, только

последнему слову техник производственные мастерские. Сегодня в ГПУ-33 490 парней и девушек получают квалификацию по специальным направлениям: монтажники стальных и железобетонных конструкций, газопроводосварщики, монтажники, машинист подъемных и башенных кранов, штукатуры — облицовщики — отделочники.

Седьмая специальность — лаборант химического анализа — появилась только в этом учебном году специально для строящегося в Томске нефтехимического комбината.

Учащиеся профессионально-технических училищ 70-х годов говорят себя к созданию, и строительство новых промышленных зданий и заводских корпусов, новых линий электропередачи и промышленных предприятий.

На снимке: занятия по черчению ведет с учащимися ГПУ-33 преподаватель В. Ф. Миронов.

Фото В. Казанцев.

Готовят себя к созданию

Раиса Самуиловна Минаева, выпускница школы ФЗУ восьмидесяти лет, ныне пенсионерка, вспоминала учебу в школе фабрично-заводского ученичества, рассказывала:

— Мы занимались в старом деревянном двухэтажном здании. Бани, холода, не хватало мебели, а наглядных пособий или специальных мастерских и лабораторий не было. Мастерам много приходилось объяснять буквально на пальцах. После окончания школы ФЗУ мы — специалисты по ремонту электрических сетей — поехали в только что освобожденные наши воинскими районами Поволжья в восстановлении разрушенного войной хозяйства. Нам было по семидесяти лет. Никогда не забуду эти румынские дома, груды камня и кирпичей, оборванные «мертвые» провода. Это была моя первая производственная практика.

Минувшее профессионально-техническое училище — это светлые учебные корпуса, столовые, спортивные и другие залы и оборудованные по



МАССОВЫЕ ПРОТЕСТЫ

ТОКИО, 20 октября. В Южной Корее ширятся народные выступления против американского режима Пак Чон Хи. По поступившей сюда информации, вслед за крупным промышленным городом Пусан войска введены в Масан — портовый город, расположенный в 300 километрах к югу от Сеула. Вера немалая на его улицы вышли около 5000 студентов и рабочих скандовавших «Долой диктатуру!». В Масане разгромлено несколько полицейских участков, местное отделение правящей партии, нарушена телефонная связь. После стычек с полицией арестовано более 400 человек.

Выступления против реакционного режима прошли в Сеулском университете, городах Тагу и Чхонджу. Несмотря на то, что улицы Пусана патрулируются танками и бронемашинами, там состоялась новая демонстрация, в которой участвовало более тысячи человек.

Пытались выйти из кризисной ситуации, сеулские власти делают ставку на насилие. Представитель военного командования в Масане заявил, что все участники демонстраций будут арестованы и наказаны.

ОТСТАВКА М. ДАЯНА

БЕЙРУТ, 22 октября. Министр иностранных дел Израиля М. Даян подал в отставку. Об этом заявил представитель израильского МИД.

Хотя причины отставки официально не указаны, выход Даяна из состава правительства не был неожиданным. Он явился результатом его разногласий как с премьер-министром Бегинем, так и с другими членами правительства в отношении методов достижения внешнеполитических целей Тель-Авива. Полностью разрыв экспансионистские устремления своего правительства, Даян в то же время считает, что осуществлять их можно с помощью «более гибких методов». Так, полностью поддерживая общий курс Тель-Авива на колонизацию оккупированного Западного берега Иордана и сектора Газа, министр вместе с тем высказывал недоверие недавним решениям правительства о расши-

БЕЙРУТ, 21 октября. Совместное советско-сирийское коммюнике о визите в Советский Союз Президента Сирии Х. Асада и его переговоров с советскими руководителями является политическим документом большого значения, содержащим глубокую оценку нынешнего состояния ближневосточного конфликта и подтверждающим важную роль Сирии в борьбе против заговора империализма, сионизма и реакции, заявив здесь Генеральный секретарь ЦК Ливанской коммунистической партии Жорж Хауи.

Выработанная в этом документе совместная советско-сирийская позиция, указав на, имеет исключительное значение для усиления противоборствия политическому и военному давлению Израиля и его западных покровителей на арабские страны, отвержения кампаний диктаторского Советско-сирийские переговоры явились весомым вкладом в укрепление арабского единства, превращение в жизнь решения Балдацкого соглашения в вооружении и повышении международного авторитета САР.

СОФИЯ. Новый учебный год в сети партийной просвещения начался на промышленных предприятиях, стройках, в научных и других учреждениях болгарской столицы. В работе кружков, теоретических семинаров, школ и университетов марксизма-ленинизма примет участие свыше 500 тысяч членов столичной организации БКП и беспартийных.

Первые занятия в сети партийной учебы столицы посвящены актуальным проблемам внутренней и внешней политики БКП, задачам совершенствования форм социалистической организации труда в промышленности и других отраслях народного хозяйства.

ЖЕНЕВА. Здесь завершила работу 19-я сессия Совета по торговле и развитию ЮНКТАД. В ее работе приняли участие делегации более чем из 160 стран, в том числе из СССР, УССР и БССР. Участники сессии приняли ряд решений, связанных с выполнением резолюции ЮНКТАД, состоявшейся в мае-июне этого года.

БАГДАД. Здесь открылся первый межарабский семинар по проблемам изучения технических возможностей создания подземных хранилищ для длительного хранения сырой нефти и газа. Его участники изучат также геологические условия, при которых возможно строительство подобных хранилищ.



